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PRESSEMITTEILUNG

msg gründet neue Geschäftseinheit für ITK-Kommunikation und -Kollaboration
Neue msg communications GmbH bietet herstellerunabhängige, ganzheitliche Beratung, Lösungsentwicklung und Realisierung

München, 26. Juni 2018. Die auf IT-Beratung und -Lösungen spezialisierte msg-Gruppe hat sich zum 1. März 2018 um eine neue Einheit erweitert – die msg communications GmbH. Sie bietet ein vollumfängliches Leistungsportfolio im Bereich ITK-Kommunikation und -Kollaboration (Unified Communications & Collaboration (UCC)). Dieses richtet sich sowohl an Kunden aus dem gehobenen Mittelstand als auch an Großunternehmen aus unterschiedlichen Branchen in der D-A-CH-Region. Das Angebot reicht von strategischer Beratung und Planung über die themenspezifische Selektion neuer Lösungen bis hin zu deren Realisierung. 

Eine neue Einheit für die digitale Transformation
[bookmark: _GoBack]Im Zuge der Ausrichtung der msg-Gruppe auf die Digitalisierung ihrer Kunden, bildet die msg communications GmbH mit ihrer Expertise einen weiteren Baustein. Zu ihrem Portfolio gehören unter anderem Prozess- und Lösungsdesign, Ausschreibungsbegleitung und -durchführung, Projektmanagement, Mobile Management und Expert Sales von Carrier-Lösungen. Die neue Geschäftseinheit unterhält Vertriebs- und Consulting-Partnerschaften mit namhaften Telekommunikationsanbietern. Damit kann sie ihren Kunden über einen gebündelten Kanal verschiedene Kommunikationsprodukte (Datennetze, UCC-Plattformen, Mobilfunkverträge etc.) anbieten und sie bei der Auswahl sowie Umsetzung beraten. Im Mittelpunkt steht dabei der Kunde, an dessen Bedarf die Lösungen ausgerichtet werden, unabhängig vom Hersteller. 

Klarheit schaffen mit transparenten Angeboten
„Mit der Gründung der msg communications GmbH kommen wir dem zunehmenden Bedarf mittelständischer Unternehmen und von Großkonzernen nach neutraler Beratung bei der Planung und Einführung neuer Telekommunikations- und Kollaborationslösungen entgegen. Denn das Angebot auf dem Markt ist groß und kaum zu überblicken“, sagt Hans Zehetmaier, Vorstandsvorsitzender der msg systems AG, dem Kern der msg-Gruppe. Bernhard Allwang, Geschäftsführer der msg communications GmbH, ergänzt: „Viele Telekommunikations-Provider vertreiben ihre eigenen festgelegten Produkte und Cloud-Dienste an Kunden. So entstehen Abhängigkeiten, die beispielsweise mit intransparenten Abrechnungsmodellen einhergehen. Hier wollen wir mit unserem neuen Beratungsangebot für unsere Kunden Klarheit schaffen.“ Weiterer Geschäftsführer der msg communications GmbH ist Christian Boellert. Er ist zugleich Vorstand der msg services ag, einem Mitglied der msg-Gruppe, mit der die neue UCC-Einheit eng kooperiert.

Die msg-Gruppe ist weiter auf Wachstumskurs
Die Gründung der msg communications GmbH unterstreicht den Wachstumskurs der msg. Wie das Unternehmen erst kürzlich mitteilte, erzielte es 2017 einen Umsatz von 891 Millionen Euro. Dies ist ein Anstieg von rund 10 Prozent gegenüber dem Vorjahr (812 Millionen Euro). msg ist damit seit ihrer Gründung im Jahr 1980 kontinuierlich gewachsen. Die Erfolgskurve wird auch 2018 weiter nach oben zeigen, so wird ein überdurchschnittliches Wachstum von mehr als 10 Prozent angestrebt.


msg
msg ist eine unabhängige, international agierende Unternehmensgruppe mit weltweit mehr als 7.000 Mitarbeitenden. Sie bietet ein ganzheitliches Leistungsspektrum aus einfallsreicher strategischer Beratung und intelligenten, nachhaltig wertschöpfenden IT-Lösungen für die Branchen Automotive, Banking, Food, Insurance, Life Science & Healthcare, Public Sector, Telecommunications, Travel & Logistics sowie Utilities und hat in über 35 Jahren einen ausgezeichneten Ruf als Branchenspezialist erworben.
Die Bandbreite unterschiedlicher Branchen- und Themenschwerpunkte decken im Unternehmensverbund eigenständige Gesellschaften ab: Dabei bildet die msg systems ag den zentralen Kern der Unternehmensgruppe und arbeitet mit den Gesellschaften fachlich und organisatorisch eng zusammen. So werden die Kompetenzen, Erfahrungen und das Know-how aller Mitglieder zu einem ganzheitlichen Lösungsportfolio mit messbarem Mehrwert für die Kunden gebündelt.

msg nimmt im Ranking der IT-Beratungs- und Systemintegrationsunternehmen in Deutschland Platz 7 ein.

Für weitere Informationen stehen wir Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung: 
msg systems ag, Dr. Manuela Schwab, Robert-Bürkle-Str. 1, 85737 Ismaning/München 
Tel. +49 89/ 961 01 1538, Fax +49 89/ 961 01 1113
E-Mail: Manuela.Schwab@msg.group 

Hotwire PR, Daniel Oehm, Franziska-Bilek-Weg 9, 80339 München 
Tel. +49 89/ 210 932 73, E-Mail: msgsystems@hotwirepr.com

Bildmaterial und weitere Pressemitteilungen finden Sie unter www.msg.group.
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