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PRESSEMITTEILUNG


3. IT-Grundschutz-Tag: 
Ganzheitliche Informationssicherheit ist der Schlüssel zum Erfolg
msg zeigt als Kooperationspartner des BSI Anwendungsbeispiele zur Umsetzung des IT-Grundschutzes

Hanau, 29. August 2019 – Das Bundesamt für Sicherheit in der Informationstechnik (BSI) lädt heute gemeinsam mit dem Kooperationspartner msg zum 3. IT-Grundschutz-Tag ein. Auf dem Event im Congress Park Hanau tauschen sich rund 250 IT-​Sicherheitsverantwortliche und IT-​Fachkräfte über aktuelle Entwicklungen zum IT-​Grundschutz aus. Im Rahmen der Veranstaltung zeigt das IT- und Beratungsunternehmen msg verschiedene Anwendungsbeispiele für die Umsetzung unterschiedlicher IT-Grundschutz-Bausteine. 
Die Anzahl, Frequenz und Komplexität von Angriffen, zum Beispiel Cyber-Attacken, auf Unternehmen und Behörden sind in den vergangenen Jahren enorm gestiegen. Die anhaltende Gefährdungslage erfordert, dass in allen Institutionen mehr Ressourcen in die Informationssicherheit investiert werden. Als bewährte Methodik bietet der IT-Grundschutz die Basis zum Aufbau eines Managementsystems für Informationssicherheit (ISMS) für Institutionen diverser Größenordnungen. Ein ISMS nach IT-Grundschutz ist eine wichtige Voraussetzung, um ein flächendeckendes Sicherheitsniveau anzustreben und aufrechtzuerhalten. „Die transparente und vollständige Analyse aller Gefahrenpotenziale ist elementar für die Planung und Umsetzung konkreter und zielführender Maßnahmen zur Schließung von Sicherheitslücken.“, beschreibt Jens Westphal, Leiter Public Sector Security Consulting bei msg den Schwerpunkt der Vorgehensweise. „Wir unterstützen unsere Kunden ganzheitlich bei der Umsetzung der IT-Grundschutz-Methodik und helfen ihnen so, ihre Informationen umfangreich zu schützen.“

Darüber hinaus setzen viele Unternehmen und Behörden in puncto Informationssicherheit auf die Zusammenarbeit mit Spezialisten. „Die Ausbildung von IT-Grundschutz-Experten hilft insbesondere den Unternehmen und Organisationen bei der Etablierung eines ISMS", so Arne Schönbohm, Präsident des BSI. „Seit Mai dieses Jahres bieten wir daher ein Schulungskonzept an, bei dem Interessierte sich zum IT-Grundschutz-Berater ausbilden und zertifizieren lassen können. Damit tragen wir unmittelbar zur Erhöhung des IT-Sicherheitsniveaus in Deutschland bei."


msg
msg ist eine unabhängige, international agierende Unternehmensgruppe mit weltweit mehr als 7.500 Mitarbeitenden. Sie bietet ein ganzheitliches Leistungsspektrum aus einfallsreicher strategischer Beratung und intelligenten, nachhaltig wertschöpfenden IT-Lösungen für die Branchen Automotive, Banking, Food, Insurance, Life Science & Healthcare, Public Sector, Telecommunications, Travel & Logistics sowie Utilities und hat in nahezu 40 Jahren einen ausgezeichneten Ruf als Branchenspezialist erworben. Die Bandbreite unterschiedlicher Branchen- und Themenschwerpunkte decken im Unternehmensverbund eigenständige Gesellschaften ab: Dabei bildet die msg systems ag den zentralen Kern der Unternehmensgruppe und arbeitet mit den Gesellschaften fachlich und organisatorisch eng zusammen. So werden die Kompetenzen, Erfahrungen und das Know-how aller Mitglieder zu einem ganzheitlichen Lösungsportfolio mit messbarem Mehrwert für die Kunden gebündelt.

msg nimmt im Ranking der IT-Beratungs- und Systemintegrationsunternehmen in Deutschland Platz 6 ein.

Für weitere Informationen stehen wir Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung:
msg systems ag
Danny Schwarze
Robert-Bürkle-Str. 1
85737 Ismaning/München 

Tel. +49 89/ 961 01 2191
Fax +49 89/ 961 01 1113
E-Mail: danny.schwarze@msg.group 
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