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msg erhält den SAP Pinnacle Award 2020 in der Kategorie SAP Solution Extensions Partner of the Year – Digital Core

München, 5. Mai 2020 – msg wurde für seine herausragenden Leistungen als SAP-Partner mit einem SAP Pinnacle Award 2020 in der Kategorie SAP Solution Extensions Partner of the Year – Digital Core ausgezeichnet. Dies gab das Unternehmen heute bekannt. Mit den Auszeichnungen würdigt SAP jährlich Partner, die sich besonders um die Entwicklung und den Ausbau ihrer Zusammenarbeit mit SAP verdient gemacht haben und Kunden dabei unterstützen, ihr gesamtes Potenzial zu nutzen. Auf der Grundlage von Vorschlägen von SAP-Vertriebsmitarbeitern, Feedback der Kunden und verschiedenen Leistungskennzahlen wurden Finalisten und Preisträger in 34 Kategorien ausgewählt.

„Partner sind das Herz und die Seele unserer Vision vom Intelligenten Unternehmen und spielen für unsere Kunden eine wichtige Rolle bei der Umsetzung dieser Vision in die Realität. Wir freuen uns darauf, unseren Kunden mit unserem dynamischen und erfolgreichen Partnernetzwerk gemeinsam zum Erfolg zu verhelfen – jetzt und in Zukunft“, betont Christian Klein, SAP CEO.

„Wir freuen uns sehr, das zweite Jahr in Folge mit dem SAP Pinnacle Award ausgezeichnet worden zu sein“, sagt Bernhard Lang, msg-Vorstandsmitglied. „Die Partnerschaft mit SAP ist ein sehr wichtiger Eckpfeiler und Erfolgsfaktor in unserer Gesamtstrategie. Als SAP Solution Extensions Partner arbeiten wir stets daran, innovative Branchenlösungen voranzutreiben und damit einen deutlichen Mehrwert für SAP und unsere Kunden zu schaffen.“ 

msg verfügt über 40-jährige Erfahrung in der Entwicklung innovativer Lösungen und pflegt seit mehr als 20 Jahren eine enge und vertrauensvolle Partnerschaft zu SAP. Die starke Branchenexpertise der msg, insbesondere im Bereich der Financial Services, und die hervorragende Zusammenarbeit mit SAP haben eine ganze Reihe gemeinsamer Versicherungs-Branchenlösungen hervorgebracht, darunter SAP S/4HANA for financial products subledger sowie andere Kernanwendungen, Finance- und Risk-Anwendungen, Analytics- und Customer-Experience-Plattformen. Die Lösung SAP Profitability and Performance Management wird von einer Vielzahl von Branchen genutzt, um eine schnelle Rentabilitäts- und Kostenanalyse mit minimalem IT-Aufwand zu erstellen.

Von‌ ‌mehr‌ ‌als‌ ‌21.000‌ ‌Partnern‌ ‌weltweit‌ ‌wurden‌ ‌nur‌ ‌27‌ ‌Partner‌ ‌für‌ ‌die‌ ‌SAP‌ ‌Pinnacle‌ ‌Awards‌ ‌ausgewählt,‌ ‌die‌ ‌sich‌ ‌durch‌ ‌ihren‌ ‌Fokus‌ ‌auf‌  Wertschöpfung,‌ ‌exponentielles‌ ‌Wachstum‌ ‌und‌ ‌Vereinfachung‌ ‌auszeichnen.‌ ‌Diese‌ ausgezeichneten‌ ‌Partner‌ ‌besitzen ‌die‌ ‌Fähigkeit,‌ ‌die‌ ‌Geschäftsanforderungen‌ ‌der‌ ‌Kunden‌ ‌zu‌ ‌verstehen,‌ ‌einen‌ ‌unübertroffenen‌ ‌Mehrwert‌ ‌zu‌ ‌liefern,‌ ‌Lösungen‌ ‌anzubieten,‌ ‌die‌ ‌die‌ ‌Komplexität‌ ‌reduzieren‌ ‌und‌ ‌sie helfen‌ ‌jedem‌ ‌Kunden,‌ ‌zu‌ ‌einem‌ ‌Best-Run-Business‌ ‌zu‌ ‌werden.‌ ‌
Mit den SAP Pinnacle Awards würdigt SAP herausragende Leistungen von Partnern, die großen Wert auf Teamarbeit legen und durch innovative Konzepte Kunden neue Wege zur Umsetzung ihrer Ziele aufzeigen. 

[bookmark: _GoBack]Nähere Informationen zu den SAP Pinnacle Awards sind unter https://www.sap.com/partner/find/award-winners.html zu finden.



msg
msg ist eine unabhängige, international agierende Unternehmensgruppe mit weltweit über 8.000 Mitarbeitenden. Sie bietet ein ganzheitliches Leistungsspektrum aus einfallsreicher strategischer Beratung und intelligenten, nachhaltig wertschöpfenden IT-Lösungen für die Branchen Automotive, Banking, Food, Insurance, Life Science & Healthcare, Manufacturing, Public Sector, Telecommunications, Travel & Logistics sowie Utilities und hat sich in 40 Jahren einen ausgezeichneten Ruf als Branchenspezialist erworben. Die Bandbreite unterschiedlicher Branchen- und Themenschwerpunkte decken im Unternehmensverbund eigenständige Gesellschaften ab: Dabei bildet die msg systems ag den Kern der Unternehmensgruppe und arbeitet mit den Gesellschaften fachlich und organisatorisch eng zusammen. So werden die Kompetenzen, Erfahrungen und das Know-how aller Mitglieder zu einem ganzheitlichen Lösungsportfolio mit messbarem Mehrwert für die Kunden gebündelt.

msg nimmt im Lünendonk-Ranking der IT-Beratungs- und Systemintegrationsunternehmen in Deutschland Platz 6 ein.

Für weitere Informationen stehen wir Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung: 

msg systems ag
Irina Hofschröer
Robert-Bürkle-Str. 1
85737 Ismaning/München 

Tel. +49 89/ 961 01 1650
Fax +49 89/ 961 01 1113
E-Mail: irina.hofschroeer@msg.group 

Weitere Pressemitteilungen finden Sie unter https://www.msg.group/newsroom.
SAP, SAPPHIRE NOW and other SAP products and services mentioned herein as well as their respective logos are trademarks or registered trademarks of SAP SE (or an SAP affiliate company) in Germany and other countries. See http://www.sap.com/corporate-en/legal/copyright/index.epx for additional trademark information and notices. 
All other product and service names mentioned are the trademarks of their respective companies.

SAP Forward-looking Statement
Any statements contained in this document that are not historical facts are forward-looking statements as defined in the U.S. Private Securities Litigation Reform Act of 1995. Words such as “anticipate,” “believe,” “estimate,” “expect,” “forecast,” “intend,” “may,” “plan,” “project,” “predict,” “should” and “will” and similar expressions as they relate to SAP are intended to identify such forward-looking statements. SAP undertakes no obligation to publicly update or revise any forward-looking statements. All forward-looking statements are subject to various risks and uncertainties that could cause actual results to differ materially from expectations. The factors that could affect SAP's future financial results are discussed more fully in SAP's filings with the U.S. Securities and Exchange Commission ("SEC"), including SAP's most recent Annual Report on Form 20-F filed with the SEC. Readers are cautioned not to place undue reliance on these forward-looking statements, which speak only as of their dates. 
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