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PRESSEMITTEILUNG


Erfolgreicher Start der neuen Meat Management Software von msg und SAP

Erster Neukunde setzt auf „SAP Meat Management by msg“ zur standortübergreifenden Prozess-Steuerung

München, 21. Februar 2017 – SAP SE und msg systems ag begrüßen mit dem brasilianischen Nahrungsmittelkonzern C. Vale Cooperativa Agroindustrial ihren ersten Neukunden, der sich für die Branchenlösung „SAP Meat Management by msg“ entschieden hat. Erst im Herbst vergangenen Jahres hatten msg und SAP einen Reseller-Vertrag über die Lösung für das Meat Management abgeschlossen. Diese steht seitdem auf der SAP-Preisliste und wird von SAP international vertrieben.

„SAP Meat Management by msg“ – eine einzigartige und vielseitige Lösung

„SAP Meat Management by msg“ ist eine SAP-basierte Lösung der Softproviding AG, ein Unternehmen der msg-Gruppe. Sie dient dazu, Prozesse der gesamten Wertschöpfungskette standortübergreifend zu steuern und zu kontrollieren. Das reicht von Beschaffung und Wareneingang über Fertigung und Veredelung bis hin zur Lagerlogistik und Lieferung. Die einzigartige Branchenlösung ermöglicht es, Prozessdaten technischer Komponenten wie Waagen, Scanner oder Drucker lückenlos zu erfassen. Fleischwirtschafts- und Produktionsbetriebe profitieren von der Prozess- und Kostenoptimierung, einem einheitlichen Abrechnungs- und Informationssystem sowie von der Shop-Floor-Integration.

„Wir freuen uns sehr über den erfolgreichen Start von „SAP Meat Management by msg“, sagt Christoph Petznik, Geschäftsbereichsleiter Food bei msg systems ag. „Dass der brasilianische Nahrungsmittelkonzern C. Vale Cooperativa Agroindustrial ausgerechnet in den Bereichen Aufzucht und Produktion seiner Fisch- und Seafood-Sparte auf unsere Branchenlösung setzt, verdeutlicht die vielseitigen Einsatzmöglichkeiten der Lösung. Diese reichen von Fleisch und Geflügel, bis eben hin zu Fisch.“

msg setzt auf enge Zusammenarbeit mit SAP

„Wir entwickeln unsere Software für das Meat Management seit 16 Jahren kontinuierlich weiter – nun auch auf SAP S/4HANA“, erklärt Jan Grütter, Geschäftsführer der Softproviding AG. Das Schweizerische msg-Gruppenunternehmen und der Geschäftsbereich Food der msg systems ag arbeiten seit mehreren Jahren eng mit SAP zusammen. „SAP Meat Management by msg ist direkt in die SAP Business Suite powered by SAP HANA integriert. Seit Oktober letzten Jahres bieten wir die Lösung weltweit gemeinsam mit msg an“, sagt Dr. Klaus Weber, EVP und General Manager, SAP Custom Development.
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msg
msg ist eine unabhängige, international agierende Unternehmensgruppe mit weltweit mehr als 6.000 Mitarbeitenden. Sie bietet ein ganzheitliches Leistungsspektrum aus einfallsreicher strategischer Beratung und intelligenten, nachhaltig wertschöpfenden IT-Lösungen für die Branchen Automotive, Banking, Food, Insurance, Life Science & Healthcare, Public Sector, Telecommunications, Travel & Logistics sowie Utilities und hat in über 35 Jahren einen ausgezeichneten Ruf als Branchenspezialist erworben.

Die Bandbreite unterschiedlicher Branchen- und Themenschwerpunkte decken im Unternehmensverbund eigenständige Gesellschaften ab: Dabei bildet die msg systems ag den zentralen Kern der Unternehmensgruppe und arbeitet mit den Gesellschaften fachlich und organisatorisch eng zusammen. So werden die Kompetenzen, Erfahrungen und das Know-how aller Mitglieder zu einem ganzheitlichen Lösungsportfolio mit messbarem Mehrwert für die Kunden gebündelt.

msg nimmt im Ranking der IT-Beratungs- und Systemintegrationsunternehmen in Deutschland Platz 7 ein.

Für weitere Informationen stehen wir Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung: 

msg systems ag, Dr. Manuela Schwab, Robert-Bürkle-Str. 1, 85737 Ismaning/München 
Tel. +49 89/ 961 01 1538, Fax +49 89/ 961 01 1113,
E-Mail: manuela.schwab@msg-systems.com

Hotwire PR, Daniel Hardt, Franziska-Bilek-Weg 9, 80339 München 
Tel. +49 89 210 932 81, E-Mail: msgsystems@hotwirepr.com

Bildmaterial und weitere Pressemitteilungen finden Sie unter www.msggroup.com. 

Abdruck honorarfrei. Belegexemplare erbeten.


image1.jpeg




