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PRESSEMITTEILUNG

Neuer Ansatz zur digitalen Transformation des Versicherungsgeschäfts 
msg und Software AG vertreiben ab sofort die gemeinsame Lösung „Insurance Performance Ready“

München/Darmstadt, 29.06.2017. Das IT-Beratungs- und Systemintegrationsunternehmen msg und das IT-Unternehmen Software AG haben gemeinsam eine neue Lösung entwickelt. Diese richtet sich an Erst- und Rückversicherer und ist ab sofort unter dem Namen „Insurance Performance Ready“ verfügbar. Unternehmen können damit die Digitalisierung umsetzen, indem sie ihre Geschäftsprozesse und IT harmonisieren, Implementierungen beschleunigen und die Qualität ihrer Abläufe verbessern.
Neue Lösung zur Meisterung der Digitalisierung
Ein Partnervertrag zwischen msg und der Software AG zur Entwicklung der Lösung besteht seit 2015. Der neue Ansatz soll Versicherern Transparenz und Interaktion bieten sowie moderne Oberflächen, bereichsübergreifende Prozessautomatisierung und eine systematische Auswertung des Marktumfeldes. 

„Insurance Performance Ready“ ist das Ergebnis der Zusammenführung der Branchenexpertise von msg und des Angebots Performance.Ready der Software AG. Dieses gehört zum ARIS-Produktportfolio und verfügt über diverse Branchenreferenzmodelle, die mit vorkonfigurierten Systemen und Komponenten verbunden sind. Zugleich lassen sie sich an unterschiedliche Kunden- und Projektsituationen adaptieren. „Mit ihrer langjährigen und einzigartigen Erfahrung in der Beratung von Versicherern weltweit sowie als Hersteller und Implementierer ist msg der ideale Partner für uns,“ sagt Marc Vietor, Vice President Global Consulting Services BDM & Marketing bei der Software AG. 

„Der Veränderungsdruck für Versicherer ist in den vergangenen Jahren stark angestiegen“, sagt Julian Nachtweh, Executive Vice President Insurance Business Consulting bei msg. „Wir freuen uns sehr, dass die neue Lösung jetzt auf dem Markt ist. Sie ergänzt unser Portfolio perfekt und erleichtert unseren Kunden den Weg in die Digitalisierung vollständiger Prozessketten.“ Die neue Lösung wird sowohl von der Software AG als auch von msg vertrieben.     

msg
msg ist eine unabhängige, international agierende Unternehmensgruppe mit weltweit mehr als 6.000 Mitarbeitenden. Sie bietet ein ganzheitliches Leistungsspektrum aus einfallsreicher strategischer Beratung und intelligenten, nachhaltig wertschöpfenden IT-Lösungen für die Branchen Automotive, Banking, Food, Insurance, Life Science & Healthcare, Public Sector, Telecommunications, Travel & Logistics sowie Utilities und hat in über 35 Jahren einen ausgezeichneten Ruf als Branchenspezialist erworben.
Die Bandbreite unterschiedlicher Branchen- und Themenschwerpunkte decken im Unternehmensverbund eigenständige Gesellschaften ab: Dabei bildet die msg systems ag den zentralen Kern der Unternehmensgruppe und arbeitet mit den Gesellschaften fachlich und organisatorisch eng zusammen. So werden die Kompetenzen, Erfahrungen und das Know-how aller Mitglieder zu einem ganzheitlichen Lösungsportfolio mit messbarem Mehrwert für die Kunden gebündelt.
msg nimmt im Ranking der IT-Beratungs- und Systemintegrationsunternehmen in Deutschland Platz 7 ein.

Für weitere Informationen stehen wir Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung: 
msg systems ag, Dr. Manuela Schwab, Robert-Bürkle-Str. 1, 85737 Ismaning/München 
Tel. +49 89/ 961 01 1538, Fax +49 89/ 961 01 1113
E-Mail: Manuela.Schwab@msg.group 

Software AG, Bärbel Strothmann, Uhlandstraße 12, 64297 Darmstadt

Tel. +49 6151/ 92 1502, E-Mail: baerbel.strothmann@softwareag.com
Hotwire PR, Daniel Hardt, Franziska-Bilek-Weg 9, 80339 München 
Tel. +49 89/ 210 932 81, E-Mail: msgsystems@hotwirepr.com

Bildmaterial und weitere Pressemitteilungen finden Sie unter www.msg.group.
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