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PRESSEMITTEILUNG

Wacker Chemie setzt bei IT-Ausbildung auf Erfahrung der msg
msg-Geschäftsstelle in Passau unterstützt den Chemiekonzern Wacker Chemie bei der Ausbildung von IT-Fachkräften
München/Passau, 20.09.2018. Die Passauer Geschäftsstelle des IT-Beratungs- und Systemintegrationsunternehmens msg ist eine Ausbildungskooperation mit dem international agierenden Chemiekonzern Wacker Chemie AG eingegangen. Im Rahmen der Kooperation durchlaufen Auszubildende von Wacker Chemie ihr erstes Lehrjahr bei msg und erlernen die Grundlagen für Fachinformatiker im Bereich Anwendungsentwicklung. 
Die msg-Geschäftsstelle in Passau und Wacker Chemie verbindet bereits eine langjährige Zusammenarbeit. Der neue Anknüpfungspunkt im Bereich Berufsausbildung entstand insbesondere vor dem Hintergrund, da die msg in Passau stark in eigenen IT-Nachwuchs investiert und bereits auf 20 Jahre Erfahrung in der Ausbildung zurückblicken kann. „Mit unseren Ausbildungsprogrammen schaffen wir sehr gute Voraussetzungen dafür, dass auch in Zukunft qualifizierte Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in Ausbildungsberufen bei msg arbeiten“, sagt der Passauer msg-Geschäftsstellenleiter Dr. Armin Bender. „Den Bedarf nach IT-Fachkräften gibt es aber eben auch auf Kundenseite. Hier unterstützen wir Wacker Chemie mit unserem Know-how im Bereich IT-Ausbildung und bauen so unsere Zusammenarbeit mit Wacker noch weiter aus“, so Bender weiter. 
Geschäftsstelle Passau ist größter Ausbildungsstandort der msg 
Die msg-Geschäftsstelle Passau bildet junge Menschen in verschiedenen Ausbildungsberufen aus, darunter Fachinformatiker/in und Kaufleute für Büromanagement. Mit aktuell über 50 Auszubildenden ist die Geschäftsstelle Passau der größte Ausbildungsstandort der msg. „Mit unseren Ausbildungsmöglichkeiten bei msg zeigen wir jungen Menschen Jobperspektiven in der IT auf, die nicht notwendigerweise eine klassische Akademiker-Laufbahn erfordern. Gerade im Bereich Anwendungsentwicklung ist die praxisnahe Arbeit fernab des universitären Elfenbeinturms absolut förderlich“, sagt Dr. Armin Bender, der vor seinem Studium ebenfalls erst einmal einen Ausbildungsberuf erlernt hatte. 
Im September 2018 haben drei Auszubildende von Wacker Chemie ihre Ausbildung zum Fachinformatiker begonnen. Die Auszubildenden der Wacker Chemie erhalten in den ersten Monaten Einblicke in msg-Projekte, danach liegt der Fokus auf IT-Projekten bei Wacker Chemie. „Dass die Kooperation mit msg vielversprechend sein wird, belegen die bisherigen jährlichen Erfolge der msg-Auszubildenden. Wir sind davon überzeugt, dass auch unsere Azubis viel bei msg lernen und nach ihrer Ausbildung kompetente interne Ansprechpartner für IT-Themen bei Wacker sein werden“, so Dr. Alexander Hildenbrand, Leiter Business Applications bei Wacker Chemie. 

msg in Passau hat in jedem Ausbildungsjahrgang mindestens einen Auszubildenden, der eine IHK-Auszeichnung erhält. Auch für besonders gute Leistungen in der Berufsschule erhalten die msg-Auszubildenden regelmäßig Preise und Anerkennungen zum Ende ihrer Ausbildung.
Über msg:

msg ist eine unabhängige, international agierende Unternehmensgruppe mit weltweit mehr als 7.000 Mitarbeitenden. Sie bietet ein ganzheitliches Leistungsspektrum aus einfallsreicher strategischer Beratung und intelligenten, nachhaltig wertschöpfenden IT-Lösungen für die Branchen Automotive, Banking, Food, Insurance, Life Science & Healthcare, Public Sector, Telecommunications, Travel & Logistics sowie Utilities und hat in über 35 Jahren einen ausgezeichneten Ruf als Branchenspezialist erworben.

Die Bandbreite unterschiedlicher Branchen- und Themenschwerpunkte decken im Unternehmensverbund eigenständige Gesellschaften ab: Dabei bildet die msg systems ag den zentralen Kern der Unternehmensgruppe und arbeitet mit den Gesellschaften fachlich und organisatorisch eng zusammen. So werden die Kompetenzen, Erfahrungen und das Know-how aller Mitglieder zu einem ganzheitlichen Lösungsportfolio mit messbarem Mehrwert für die Kunden gebündelt.

msg nimmt im Ranking der IT-Beratungs- und Systemintegrationsunternehmen in Deutschland Platz 7 ein.

Für weitere Informationen stehen wir Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung: 
msg systems ag, Dr. Manuela Schwab, Robert-Bürkle-Str. 1, 85737 Ismaning/München 
Tel. +49 89/ 961 01 1538, Fax +49 89/ 961 01 1113
E-Mail: Manuela.Schwab@msg.group
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