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PRESSEMITTEILUNG

Beratung schafft Sicherheit: msg auf der it-sa 2018
München, 04. Oktober 2018. Zur zehnten Ausgabe der IT-Security-Fachmesse it-sa werden von 9. bis 11. Oktober 2018 rund 700 Aussteller aus dem In- und Ausland im Messezentrum Nürnberg erwartet. Mit dabei ist auch das IT-Beratungs- und Systemintegrationsunternehmen msg. Dessen Experten informieren in Halle 10.1 am Stand 618 über das individuelle, branchenübergreifende Beratungsangebot der msg zur IT-Sicherheit. 
Auch in diesem Jahr stehen auf der it-sa Cloud-, Mobile- und Cyber Security sowie Daten- und Netzwerksicherheit im Mittelpunkt. Während der Messe informieren die Sicherheitsfachleute von msg dazu passend rund um die Themen Governance, Risk & Compliance (GRC) sowie Beratung zu ISO 27001 und Sicherheit von IT-Systemen und Applikationen – von der Konzeption bis hin zur Überprüfung mittels Source Code Reviews und Penetrationstests.
Weitere Schwerpunkte der Messe liegen auf den technischen Auswirkungen der EU-Datenschutzgrundverordnung und wie Unternehmen diese in die Praxis umsetzen, dem Priveleged Access Management und auch auf den Herausforderungen der Zukunft (Future Security). Als Experte für IT-Sicherheitskonzepte berät msg bereits verschiedene Behörden und namhafte Unternehmen wie BMW und Allianz zu diesen Themen.
Vorträge der msg zu Neuerungen im Bereich Information Security
Am 10. Oktober 2018 um 10 Uhr hält Wolfram Funk, Lead IT Consultant Information Security bei msg, im Forum M10 einen Vortrag zum Thema „Wie viel Sicherheit benötigt das Internet of Things?“. Hier wird die IoT-Welt aus der Sicherheitsperspektive heraus erläutert. Dabei werden Nutzen und Gefahren erklärt und gegeneinander abgewogen. Darüber hinaus zeigt der Vortrag Lösungsansätze auf, wie sich identifizierte Risiken deutlich reduzieren oder sogar gänzlich vermeiden lassen. 
Am 11. Oktober um 13 Uhr steht im Forum M10 ein Vortrag von Stefan Hebler, Abteilungsleiter Public Sector bei msg, zum Thema „Management Privileged Access Management – maximale Leistung durch Einbindung in den Workflow des IT Service Managements“ auf dem Programm. Dabei geht es um das Management von weitgefassten Zugriffrechten, wie denen von Administratoren. 


Ansprechpartner auf der Messe
Am Stand 618 in Halle 10.1 stehen Ihnen für Gespräche auf der Messe folgende Ansprechpartner von msg zur Verfügung:

· Mark-W. Schmidt, Bereichsleiter Information Security bei msg
· Stefan Hebler, Abteilungsleiter Public Sector bei msg
· Thomas Jakubiak, Experte für IT-Sicherheit bei msg
Für Terminvereinbarungen wenden Sie sich gerne direkt an Daniel Öhm unter 
089 210932-73 oder msgsystems@hotwirepr.com 
msg
msg ist eine unabhängige, international agierende Unternehmensgruppe mit weltweit mehr als 7.000 Mitarbeitenden. Sie bietet ein ganzheitliches Leistungsspektrum aus einfallsreicher strategischer Beratung und intelligenten, nachhaltig wertschöpfenden IT-Lösungen für die Branchen Automotive, Banking, Food, Insurance, Life Science & Healthcare, Public Sector, Telecommunications, Travel & Logistics sowie Utilities und hat in über 35 Jahren einen ausgezeichneten Ruf als Branchenspezialist erworben.

Die Bandbreite unterschiedlicher Branchen- und Themenschwerpunkte decken im Unternehmensverbund eigenständige Gesellschaften ab: Dabei bildet die msg systems ag den zentralen Kern der Unternehmensgruppe und arbeitet mit den Gesellschaften fachlich und organisatorisch eng zusammen. So werden die Kompetenzen, Erfahrungen und das Know-how aller Mitglieder zu einem ganzheitlichen Lösungsportfolio mit messbarem Mehrwert für die Kunden gebündelt.

msg nimmt im Ranking der IT-Beratungs- und Systemintegrationsunternehmen in Deutschland Platz 7 ein.

Für weitere Informationen stehen wir Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung: 
msg systems ag, Dr. Manuela Schwab, Robert-Bürkle-Str. 1, 85737 Ismaning/München 
Tel. +49 89/ 961 01 1538, Fax +49 89/ 961 01 1113
E-Mail: Manuela.Schwab@msg.group 


Hotwire PR, Daniel Oehm, Franziska-Bilek-Weg 9, 80339 München 
Tel. +49 89 21 09 32 - 73, E-Mail: msgsystems@hotwirepr.com

Bildmaterial und weitere Pressemitteilungen finden Sie unter www.msg.group.
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