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PRESSEMITTEILUNG

Beratung schafft Sicherheit: msg auf der it-sa 2016
München, 7. September 2016. Sicherheit ist eines der wichtigsten Themen des Jahres – vor allem in der IT. Auf der diesjährigen IT-Sicherheitsmesse it-sa vom 18. bis 20. Oktober in Nürnberg informiert msg in Halle 12.0 am Stand 323 über sein individuelles, branchenübergreifendes Beratungsangebot zur IT-Sicherheit. 
Die Schwerpunkte der it-sa, IT-Security-Messe und -Kongress, sind in diesem Jahr unter anderem Cloud Computing, Datensicherung, IT-Forensik und Hosting. Themen, bei denen msg umfassende Erfahrung hat: als Experte für IT-Sicherheitskonzepte berät das IT-Beratungs- und Systemintegrationsunternehmen verschiedene Behörden und namhafte Unternehmen wie BMW und E.ON. 
Während der Messe informiert msg über sein umfassendes, branchenübergreifendes Portfolio rund um Applikationssicherheit, Sicheres Hosting, Datenschutz, Audits sowie Governance, Risk & Compliance (GRC). Zudem werden die technischen Auswirkungen der neuen EU-Datenschutzgrundverordnung erläutert und aufgezeigt, wie Unternehmen hierauf reagieren können.  

Car Hacking im Mittelpunkt: Vortrag zur IT-Sicherheit in der Automotive-Branche

Die Automobilbranche befindet sich im Umbruch – und der IT fällt hierbei eine zentrale Rolle zu. Fahrzeuge sind untereinander und mit öffentlichen Netzwerken verbunden und tauschen Informationen aus. Neben Internetdiensten werden weitere Funktionen immer häufiger durch Software verfügbar gemacht. Mit der Komplexität wächst auch die Angriffsfläche für Hacker und Cyberattacken. Raphael Friedrich von msg, Sicherheitsexperte im Bereich Automotive Security, zeigt in seinem Vortrag anhand von Beispielen wie dem „Jeep-Hack“, welche Risiken drohen und wie neu entwickelte Verfahrensmodelle zur Sicherheitsüberprüfung funktionieren können. Der Vortrag „Jeep-Hack & Co. im Mittelpunkt: Vortrag zur IT-Sicherheit in der Automotive-Branche“ findet am 19.10.2016 um 10.45 Uhr im Auditorium statt. 
Ansprechpartner auf der Messe
Am Stand 323 in der Halle 12.0 stehen Ihnen für Gespräche auf der Messe folgende Ansprechpartner von msg zur Verfügung:

· Raphael Friedrich, Experte für IT-Sicherheit in der Automobilbranche
· Florian Stahl, Experte für Informationssicherheit und technische Aspekte der neuen EU-Datenschutzgrundverordnung
Für Terminvereinbarungen wenden Sie sich gerne direkt an Daniel Hardt unter 
089 210932-81 oder msgsystems@hotwirepr.com 
msg
msg ist eine unabhängige, international agierende Unternehmensgruppe mit weltweit mehr als 5.500 Mitarbeitern. Sie bietet ein ganzheitliches Leistungsspektrum aus einfallsreicher strategischer Beratung und intelligenten, nachhaltig wertschöpfenden IT-Lösungen für die Branchen Automotive, Financial Services, Food, Insurance, Life Science & Healthcare, Public Sector, Telecommunications & Media, Travel & Logistics sowie Utilities und hat in über 30 Jahren einen ausgezeichneten Ruf als Branchenspezialist erworben.

Die Bandbreite unterschiedlicher Branchen- und Themenschwerpunkte decken im Unternehmensverbund eigenständige Gesellschaften ab: Dabei bildet die msg systems ag den zentralen Kern der Unternehmensgruppe und arbeitet mit den Gesellschaften fachlich und organisatorisch eng zusammen. So werden die Kompetenzen, Erfahrungen und das Know-how aller Mitglieder zu einem ganzheitlichen Lösungsportfolio mit messbarem Mehrwert für die Kunden gebündelt.

msg nimmt im Ranking der IT-Beratungs- und Systemintegrationsunternehmen in Deutschland Platz 7 ein.

Für weitere Informationen stehen wir Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung: 
msg systems ag, Susanne Koerber-Wilhelm, Robert-Bürkle-Str. 1, 85737 Ismaning/München 
Tel. +49 89/ 961 01 1538, Fax +49 89/ 961 01 1113,
E-Mail: Susanne.Koerber-Wilhelm@msg-systems.com

Hotwire PR, Daniel Hardt, Franziska-Bilek-Weg 9, 80339 München 
Tel. +49 89 210 932 81, E-Mail: msgsystems@hotwirepr.com

Bildmaterial und weitere Pressemitteilungen finden Sie unter www.msggroup.com. 
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